

Las propagandas del señor Alvargonzález Lanquine despiertan el entusiasmo de las fuerzas de Acción Popular

A las conferencias de Oviedo, Gijón, Llanes, Ribadesella y Villaviciosa, seguirán hoy y mañana otros dos actos en Luanco y Arriondas, donde se inaugurará el nuevo Centro

En este último punto se celebrará mañana la Asamblea de Comités de la Zona Oriental

Por la eficacia de sus resultados, patentizada en el entusiasmo que despiertan en todas partes las conferencias que viene dando, queremos señalar la importancia y el éxito de la labor que en estos días realiza el diputado y jefe de la organización de Acción Popular en la Zona Oriental de Asturias don Romualdo Alvargonzález Lanquine.

Aprovechando las vacaciones parlamentarias, este entusiasta e incansable luchador viene dando una serie de conferencias en los locales de los Comités de dicha Zona Oriental; y es tan propicio el ambiente para esta labor de propaganda y tal el acierto del disertante al enfocar los temas de actualidad sobre los que conviene llevar a nuestras fuerzas la luz de una orientación y el aliento de una palabra como la del señor Alvargonzález Lanquine, llena siempre de elocuencia y fogosidad, así como realizada por la precisión del concepto y el dominio del tema, que con razón puede decirse que todos esos actos han constituido otros tantos triunfos tan merecidos como alentadores.

Gijón, Llanes, Ribadesella, Villaviciosa y Oviedo, sitios todos ellos en donde acaba de hablar don Romualdo Alvargonzález, señalan las etapas de esa labor de orientación o propaganda, que ahora ha de ser continuada en Luanco y Arriondas, para dar paso después a una segunda misión, aún más necesaria y eficaz, cual ha de ser la de la actuación intensa de los Comités, sobre normas de actuación y de trabajo, que dictará y señalará en cada caso este gran organizador e incansable paladín de Acción Popular.

El último de los actos celebrados estos días, o sea el de Oviedo ha constituido, sobre todo, un triunfo resonante.

Cerca de dos millares de personas se reunieron en el amplio local de conferencias de Acción Popular, asistiendo a la reunión, juntamente con nuestro ilustre Jefe provincial el señor Ladreda y el presidente de Oviedo señor Moutas, otras figuras prestigiosas de la política e intelectualidad asturiana.

A las siete de la tarde de hoy sábado y en el Centro de Acción Popular de Luanco dará una disertación el entusiasta y batallador diputado y jefe de Comités de la Zona Oriental de Asturias, don Romualdo Alvargonzález, para señalar orientaciones a los elementos afectos a la CEDA en relación con el momento político.

El domingo, día 6 y a las once y media de la mañana, se celebrará la inauguración del domicilio social de Acción Popular en Arriondas, a cuyo acto asistirán haciendo uso de la palabra el vocal del Comité Provincial don José María Martínez Noriega, el Gestor de la Diputación provincial don Rafael Gasch, los diputados a Cortes don Eduardo Piñán, don Romualdo Alvargonzález y don José María Fernández Ladreda.

Después de este acto se celebrará un banquete en el hotel Pendás, siguiendo a la tarde una Asamblea de Comités de la Zona Oriental, en la que expondrá el señor Alvargonzález el plan de organización, así como de la gestión que debe implantarse, entablandose seguidamente discusión sobre el tema para tomar acuerdos.

Terminará la reunión con unas palabras del Jefe Provincial señor Fernández Ladreda.

Ideas y Orientaciones

Año nuevo... ¿Vida nueva?

Por Pedro HURLÉ MANSO.

Una de las características de todos los comienzos de año es la serie de declaraciones, pronósticos y diagnósticos con que los principales personajes que tienen entre sus manos (o creen tenerlos) los hilos de la política nos ilustran sobre lo que pasó, pasa y pasará en todos los aspectos de la vida.

Un año nuevo es, en fin de cuentas, una medida convencional, que tiene por objeto hacernos comprender que somos un poco más viejos, y que dá comienzo al mil novecientos treinta y cincoavo acto de la comedia de la vida, comedia en la que todos somos actores, unos con mejor y otros con peor éxito.

Pero la Historia del Mundo y por consiguiente la Historia de la Civilización constituyen dos líneas; una, recta y que acabará el día del Juicio Universal, y otra curva, «sinusoide» y que corresponde a los ciclos de las diversas culturas que han aparecido, prosperado y desaparecido sobre la faz de la tierra.

Creemos que, por suerte o por desgracia para nosotros, estamos en uno de los momentos en que la curva baja sobre el nivel cero, y por tanto acusa la crisis de la civilización, o por mejor decir, el fracaso de una seudocivilización, basada en una concepción materialista de la vida, con ausencia casi absoluta de formación espiritual—en el sentido católico—y causa principalísima de todas las crisis que estamos atravesando en el terreno económico, social y político.

Por eso, preguntamos: año nuevo... ¿vida nueva? Desearíamos, por el bien de todos que, ya que es imposible un cambio radical en las maneras, si se vaya poco a poco, pero con paso seguro y firme hacia una orientación espiritual, con objeto de conquistar masas que hasta la fecha nos han sido adversas, pero que, lo creemos firmemente, con una política sabia, con una propaganda bien organizada y dirigida, irán a donde se les quiera conducir.

Tenemos que señalar con verdadera satisfacción el éxito creciente del Frente Nacional de Trabajo, de tipo e ideología antimarxista y que últimamente ha recojido a una de las más poderosas organizaciones obreras de Vizcaya.

Ese es el camino. Es la ruta que marcaron hace muchos años hombres de bien y de buena voluntad, sociólogos eminentes, y a los que, por desgracia, no se les hizo el menor caso.

Ya hemos tenido en España un ensayo de lo que sería el estado socialista y comunista, y confiamos que la prueba habrá dejado escarmentadas a todas las personas.

Magnífica lección de Historia

Isabel Clara Eugenia, "la novia de Europa"

Don Gerardo Requejo Velarde diserta con elocuencia y gran copia de datos acerca de la interesante figura de la hija de Felipe, el Grande, ante un auditorio femenino selecto y numeroso.

El aula recoleta, como en los cuentos de hadas, trocóse aquella mañana, suave y luminosa, de Diciembre, en un espléndido salón de actos...

El grupo de discípulas habituales, convirtiéndose en selecto y numeroso auditorio femenino... Y el culto profesor, tan acostumbrado desde mozo a estas sorpresas e improvisaciones, tuvo suspendido de su verbo durante más de una hora al auditorio, recreándose en pintar la época, las costumbres y los hombres de la gloriosa corte del Rey Prudente, destacando de ella, como en un bajo-relieve de Pompeyo Leoni, la figura, dulce encantadora y prestigiosa de la gran Infanta española, archiduquesa-soberana de los Países Bajos, hoy la actual Bélgica.

Describe los años anteriores al nacimiento de la Infanta. Las ansias de la corte española por tener un varón digno de sostener sobre sus hombros el imperio mayor de la tierra, en la montera de cuyo soberano, como escribió el reyezuelo indio «no se ponía el sol». Isabel Clara, vino a defraudar estas esperanzas, que más tarde había de comentar ella misma con su habitual donosura en carta al duque de Lerma: «siempre las mujeres somos mal recibidas en el mundo». Más pronto la Infanta, que era linda como «le beau jour», en frase del embajador francés, se conquistó todos los corazones y llenó de sonrisas y claridades las estancias palaciegas.

Hace de pasada unas semblanzas de las mujeres de Felipe II, María de Portugal, María de Inglaterra e Isabel de Valois, así como de la segunda hija de ésta Catalina Micaela y de la hoba enana Magdalena Ruiz, inmortalizada en el retrato de Liaño del Museo del Prado. Y termina esta galería de mujeres tan diversas y de tan encontrados caracteres para comenzar los talentos y virtudes de la gran Infanta con un elocuentísimo paralelo entre Isabel Clara y Santa Teresa de Jesús, las dos gloriosas contemporáneas, que tantos puntos de contacto y semejanzas tienen por la hermosura del alma y del cuerpo, por su acendrada fe religiosa, por su españolismo y donaire, y porque como dice elocuentemente un ilustre biógrafo «las dos cruzaron entre las basuras de este mundo, a veces basuras de alcázares, el ánimo siempre resuelto, la mirada siempre en alto, impoluto el interior ropaje, sonrientes los labios y el estilo.»

Estudia después el señor Requejo a la Infanta como colaboradora de Felipe II en la más vasta y poderosa monarquía de su tiempo. Desde niña había empezado esta colaboración, de que tanto gustaba el Prudente, «secándole con arenilla la firma»... Tres o cuatro horas solía acompañar a su augusto padre en el despacho de los asuntos relacionados con el gobierno de medio mundo. Y así, era de ver a la Infanta por los claustros del Monasterio sin damas ni dueñas de honor precediendo al Rey que solo a ella llegó a confiar el célebre escritorio, portátil, de ébano, archivo de recónditos secretos del imperio filipino, y que la Infanta trasladaba en procesión, como un relicario, custodiando por sí misma «la papelería hermética del rey más hermético y papelerero que jamás hubo», según expresión de un biógrafo.

Su secretaria, su consejera, y según algunos autores, su inspiradora en muchas ocasiones, fué para Felipe II, aquella hija de clarísima inteligencia y reposado seso, a quien llamaba «luz de sus ojos», que fué ciertamente luz de su entristecida casa y luz de España y de su corte... Fué además el báculo de sus últimos y tristes días y nadie logró apartarla ni un instante como hija amantísima, del lado del padre doliente...

Habla después el culto profesor de la Infanta, como «novia de Europa». Y con muchos testimonios, citas y copia de datos, enumera los distintos enlaces matrimoniales en que pensaron, unas veces el Rey y otras los contemporáneos para la amada princesa y cómo los reinos de Francia, Inglaterra, Polonia, Túnez... desfilaron ante los ojos indiferentes de la Infanta, sin lograrse... jella, que tan gran reina hubiera sidol...

Habla de Don Juan de Austria, el caudillo de Lepanto, como uno de los pretendientes de Isabel Clara, ¡qué también hubiera sido un gran rey!... y que como su sobrina vió diseñarse sobre su frente distintas coronas sin llegar a ceñirse ninguna. El gran Rey miraba en todos estos menesteres más que al interés y el medro de los suyos al supremo y sagrado interés de la fe católica en el mundo, de la que era «el brazo derecho» y el más esforzado de los brazos de su época. Dedicó un elocuente recuerdo a la gran rota, contra los vientos, que no contra los hombres, de la *Invencible*, donde tal vez naufragó el deseo de incorporar Inglaterra a la catolicidad y a sus Estados y de ver a Isabel Clara y a su hermano sentados en el trono inglés.

Cuenta luego cómo la gran Infanta pasó a ser la esposa de su primo, el archiduque Alberto, hijo de María, hermana de Felipe II, y cómo llegó a ser soberana de los Países Bajos.

Imposible seguir al docto conferenciante en su análisis histórico y documentado sobre el gobierno de Flandes por la Infanta Archiduquesa, cuyos talentos y virtudes exalta. Describe las luchas de los Países Bajos y la prudencia inteligente y fuerte de la Infanta que «no miraba a su descanso» sino al bien de sus gobernados, y en los momentos más difíciles, cuando se veía acosada por las tropas de Nassau, exclamaba: «Nunca me ha parecido que soy nieta de mi agüelo ni hija de mi padre, sino agora.»

Se extiende después, en largas y curiosas consideraciones sobre los postreros años de Isabel Clara y de su viudez, cuando con el hábito Terciana en que habían de inmortalizarla los pinceles de Van Dych y Teniers, aparece la española con su apostura humilde de cristiana, repudiadora de vanidades, pero siempre patricia, con la mirada dulce y luminosa de Mecenas del Arte Flamenco.

Pinta, por último, con certeros y sombríos colores la muerte ejemplar de la gran Infanta, que cierra sus ojos a la luz, inflamada en amor de Dios y afirmando ardorosa su fe católica.

El señor Requejo termina con un canto elocuente a la mujer española que en Isabel Clara Eugenia, como en Isabel de Castilla, como en Santa Teresa de Jesús y en tantas otras mujeres gloriosas de la patria española tienen un ejemplar y un estímulo para servir a Dios, al hogar y a España.

Al terminar tan interesante y magnífica lección de Historia, don Gerardo Requejo Velarde recibió muchas y cordiales felicitaciones de cuantas tuvimos el placer de escucharle y de aplaudirle.

NOTA OFICIOSA

A los comerciantes e industriales

El Comité de Acción Popular de Gijón se dirige por medio de esta Nota a todos los comerciantes e industriales gijoneses y muy singularmente a aquellos que pertenecen a esta organización, rogándoles que antes de cubrir cualquier plaza vacante que tengan en sus talleres, tiendas, oficinas, o en cualquier otro servicio, ya sea en el caso de que se trate de puestos fijos o de ocupaciones transitorias, tengan la bondad de comunicarlo a la Agrupación, que se apresurará a ofrecerles, entre sus mismos afiliados personal con perfecto conocimiento de los correspondientes oficios u ocupaciones y de toda confianza.

S. A. JULIANA
MATERIALES DE SANEAMIENTO
Exposición: Pi y Margall, 1 — GIJÓN

J. A. P. es la revista quin-
cenal órgano de la
Juventud de Acción Popular de Ma-
drid y que debe ser leída por todos

Asamblea de la Juventud de Acción Popular

Según estaba anunciado se celebró el pasado sábado, en el domicilio de Acción Popular, la Junta general reglamentaria de dicha organización.

Luego de la lectura del estado de cuentas, que revela la próspera marcha de esta naciente entidad y de la aprobación de la Memoria en la que el entusiasta y culto secretario y actual concejal de nuestro Ayuntamiento, don José González Moreno Piedra, recoge las notas salientes de la labor realizada por la J. A. P. en los pocos meses que lleva de actuación, se procedió a la renovación de la Junta directiva, siendo designados para los cargos de presidente, tesorero y vocales a quienes correspondía cesar, los señores Tuya, Ortea, Llanos, Piñera, Llana y Calvón.

La nueva Junta de la Juventud queda por consiguiente, compuesta en la siguiente forma:

Presidente, don Argentino Tuya.
Vice, don Juan del Cura.
Secretario, don José G. Moreno Piedra.

Tesorero, don Juan Manuel Ortea.
Vocales, don Andrés González, don Manuel Llanos, don Anselmo Cienfuegos, don Celestino Piñera, don Tomás Carro, don José Angel Llana y don Alfredo Calvón.

El presidente, don Argentino Tuya, hizo uso de la palabra, significando su agradecimiento por haberse votado por aclamación la candidatura propuesta por la directiva. En brillantes párrafos, que fueron muy aplaudidos, invitó a los presentes a realizar una campaña de atracción de prosélitos hacia el campo de Acción Popular.

Habló de la importancia del Círculo de Estudios, eje y base de la labor que realice la Juventud, así como también de la necesidad de dar fuerza al Círculo Municipalista, en el que a más de despertar la afición de los jóvenes por los estudios prácticos, se les interesará por las cosas del pueblo, tan necesitado de la actuación de elementos sanos, libres de la peste de politiquería que ha venido siendo una rémora para el progreso del pueblo gijonés.

Terminó refiriéndose a estos momentos trascendentales para la Patria, recomendando el perdón para los a fines que se dedican a atacar la táctica de la CEDA y a los que se debe considerar como hermanos—dice—pero sin hacer caso de sus ataques, que lejos de deprimir deben servir para reafirmarse más en la fe en los jefes.

Gracias al acierto de Gil Robles y a la Juventud de Acción Popular, se salvará España. (Grandes aplausos.)

Con motivo de esta Asamblea se acordó dirigir los siguientes telegramas:

Madrid. José María Gil Robles. Asamblea JAP, en pie saluda jefe, reiterándole absoluta adhesión.—Tuya.

Oviedo. José María Fernández Ladreda. Renovada Junta directiva JAP, saluda cordialmente jefe regional.—Tuya.

La reunión terminó en medio del mayor entusiasmo.

LA INNOVACION

La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio

Esta Casa existe y es bien conocida
LA INNOVACION
Novedades - Pañería - Tejidos
Teléfono 13-15

NATI PELUQUERA

Pelayo, 7 — bajo

ex-manicura y marcelista de la casa Estrada — corte de pelo y tintes — permanentes a 8 y 10 pesetas las corrientes; especiales, sin amoniaco, a 15 pesetas



Navarro Optico
GAFAS — RADIO — DISCOS
Aparatos de Amplificadores — Bisutería
OBJETOS PARA REGALOS

Navarro Optico-Corrida, 49 - Gijón

Antigua Funeraria

de Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la Provincia—Fundada en el año 1874—Gran Carroza Fúnebre Automóvil.
Servicio completísimo y permanente

Teléfono 17-20

GIJÓN



El periódico de Mussolini «Popolo d'Italia», califica de «manifestación de feroz barbarie» los métodos del dictador ruso Stalin para suprimir la oposición a su política, añadiendo: «La sombra de Kirof ha sido aplacada con ciento siete ejecuciones y es posible que este número aumente todavía. La ley de Talión considerada como una manifestación de feroz barbarie, es humana, si se compara con las represalias soviéticas».

Y en nuestra casa los hay que siguen entusiasmados con los rusos, ¡qué caray! mándemoslos facturados a aquella feliz región libres de porte y de aduana para cumplirles la gana de su inquietante ilusión; facturando la partida con billete solo de ida.

Lamentable sensación nos ha producido la primera reunión de nuestro Cabildo municipal, en la sesión de la semana pasada.

Al presentarse la ilustre Corporación, reforzada con «medias suelas y tacones», después de la limpieza de revolucionarios y simpatizantes realizada en su seno, esperábamos que la experiencia, larga y dolorosa, hubiera valido para que, despojándose de infructuosos partidismos, los municipales gijoneses se dispusieran a administrar concienzudamente los intereses locales.

Y cuando la economía local se encuentra en grado de salud verdaderamente desesperado y hay tantas cosas a qué atender en beneficio de nuestra ciudad, los «padres del pueblo» han vuelto a aquellos torneos espectaculares de quita y pón el nombre a esa calle.

No es que nosotros estemos de conformidad con esos nombres, colocados a la «atrágala» en los primeros días del advenimiento de la República, que son una perenne ofensa a los sentimientos de la mayor parte de los habitantes de nuestra ciudad, pero, a pesar de esto, nos parece poco hábil y contraproducente resucitar estas cuestiones en los momentos actuales en que están sobre el tapete asuntos de suprema necesidad para la vida del pueblo.

Nos parece poco táctico remover esas cuestiones cuando se espera algo práctico de las nuevas comisiones que han entrado ahora en funciones.

Por eso tenemos que aplaudir la sensatez y cordura de la minoría de Acción Popular, pidiendo que, para no perder lastimosamente el tiempo, se haga, de una vez, la revisión de los nombres de las calles para la total limpieza, evitando se produzcan todos los días discusiones de este calibre.

Y disentimos, por lo mismo, del señor Cadavieco—autor de la proposición de destituir los nombres de Azaña y Pablo Iglesias—dándose por conforme con la retirada de estos dos nombres y prometiendo no molestar más al Cabildo con nuevas preguntas.

Porque existen otros, que estorban tanto, o más, que estos, y que es preciso borrar, por higiene, de nuestras calles.

Sí, querido concejal, ya puestos a hacer limpieza, lo más justo y más cabal es hacerla por igual, de los pies a la cabeza.

Tampoco nos ha parecido prudente la rotunda negación del joven edil a que antes nos referimos, al oponerse a desglosar de su propuesta la supresión de los signos masónicos de las placas de las calles, ya que en esto estaban de completa con-

formidad los municipales todos, y se lo habían pedido los de los bancos de enfrente, despreciando la ocasión propicia que se le ofrecía, y mucho menos, la actitud violenta adoptada al llamar desconsideradamente «oportunistas» a sus compañeros de Acción Popular y decir que su proposición iba encaminada tan solo a hacer un «sondeo».

Siendo muy poco ejemplar en el que va administrar andarse con escarceos y querer hacer «sondeos» con un fin particular. Otros son los escenarios para buscar partidarios.

Debutó en esta sesión la minoría del partido radical que por vez primera figura en el cabildo municipal.

¿Que no hay radicales en Gijón?... Ya lo sabemos. Sin embargo, esos cuatro concejales llevan esa etiqueta.

El Sr. Ochoa, como jefe, llevó la voz cantante y pretendió exculpar la ausencia de los suyos en la sesión aquella en que fué confirmado en su puesto el alcalde Sr. Barcia.

Floreó a don Gil con inimitable léxico y aportó razones que no convencieron a nadie.

Actitud tan peregrina y su retrasada loa dieron prueba paladina de la férrea disciplina que asiste al señor Ochoa.

Porque tuvo que pensar, quince días por delante, y a los jefes consultar lo que había de explicar en papel de debutante.

Y al soplar de arriba el viento le arrebató la memoria y olvidó en aquel momento su gesto, su pensamiento, sus promesas y su historia.

Por dos veces el incipiente «Bloque Nacional» ha publicado cartas contra el indiscutible jefe de lae derechas españolas, señor Gil Robles—a las que éste contestó correcta y razonadamente—sintiéndose ofendidos por el análisis de su manifiesto hecho por el caudillo de la CEDA.

Y de tan cruda contienda entre amigos muy queridos, lectores, no hay quien lo entienda, ellos se ponen la venda siendo otros los heridos.

Para una hoja de calendario: «28 de Diciembre». «Los Santos Inocentes».

«Son puestos en libertad, por falta de pruebas, los señores Azaña y Bello».

De esta famosa jornada en que la gente se engaña con ingenio, bien marcada quedará la inocentada mayor que ha habido en España.

¡Feliz año nuevo, lectores!

Y que pueda, sin engaño, y sin ninguna falacia, llamarse este nuevo año, con razón y a todo caño, totalmente «año de gracia».

Tejidos Caneja

Los más acreditados por su calidad :: Los que más se venden por no admitir competencia.

Pañería - Lanería - Sedería - Confecciones
San Bernardo y Jovellanos.
Teléfono 13-19 — Gijón

FERRERERIA GREGORIO ALONSO, S. A. - GIJÓN

Almacenes de Ferrería — Quincalla — Loza y Cristalería — Artículos sanitarios — Herramientas — para Ferrocarriles y Minas —

CHAMPAGNE, clase recomendable, 6 a 7 pesetas botella

SIDRA champañada 0,80 botella (sin envase)
VINOS dulces 1,50 botella (sin envase)
Almendra 4 pesetas kilo

«Casa Blanco» — Pí y Margall, 37—
Teléfono 24-10
Servicio a domicilio

Cip. Ca Reconquista :: S. Bernardo, 99.—Gijón

Escuelas parroquiales

La población católica de EE. UU. de Norte América, fundamenta su pujanza incontrastable en la escuela parroquial.

En 7.942 escuelas parroquiales educa 2.193.000 alumnos, hijos de católicos, porque los católicos de allí, con muy buen sentido, quieren que sus hijos sean educados en católico.

Esas escuelas parroquiales, instituciones admirables, están dotadas magníficamente, con el mejor material que existe y el profesorado más selecto que puede hallarse. Tienen como lema superar en todos los órdenes las escuelas del Estado, y hace muchos años que el Estado se quedó atrás en la pugna.

No existe—ni se concibe—una parroquia sin su escuela; los católicos jamás envían sus hijos a otra.

Los católicos que pagan y sostienen con generosidad aquí desconocida «su parroquia», contribuyen a manos llenas para que, además de sus hijos, concurran a la escuela los hijos de los católicos pobres que, sin ayuda económica, no podrían acudir.

Esos católicos, no necesitan vanagloriarse de «fe milenaria» para atender la voz de sus Jefes y dar la batalla a Hollywood, haciéndole claudicar en pocas semanas, sometiéndole a previa censura.

Pero, no se limita a la escuela parroquial la actividad de aquellos católicos; las instituciones católicas de enseñanza, van mucho más allá.

En 2.250 Academias y Escuelas Superiores (High Schools) se distribuyen 250.000 estudiantes. A 46 Escuelas Normales concurren 9.000 alumnos. En 174 Colegios trabajan 110.000 estudiantes. 182 seminarios católicos preparan para el sacerdocio a 20.000 alumnos. Los profesores de todas estas instituciones suman 83.230.

La construcción y sostenimiento de tales instituciones: escuelas, colegios y universidades, está casi totalmente a cargo de órdenes religiosas.

Dentro de las leyes generales del Estado, los centros católicos de educación son completamente independientes en su dirección, régimen y sostenimiento económico.

Las mujeres que saben vestir con elegancia son siempre admiradas.

Este tipo de mujer, infaliblemente se preocupa de sus vestidos y sabe que para poder adquirir un tejido de verdadera fantasía en Lanería y Sedería, tiene que ser solamente en los

Almacenes LA SIRENA

porque presentan surtidos grandísimos y los precios están siempre al alcance de todas las fortunas.

Café MANACOR

SALON DE FAMILIAS
00-00

APERITIVOS
MERIENDAS
COCKTELERIA FINA
CALEFACCION CENTRAL
Teléfono 12-16



Cristales científicos Stigmal y Punktal Zeiss
Gafas prismáticas.— Artículos para regalo.—
Bisutería.—Fantasías.—Radios.

Optica Covadonga
San Bernardo, 37 — Gijón

Pescaderías Gijonesas

Pescados y mariscos frescos del día
CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece
para la conservación de carnes.
San Bernardo, 74 — Teléfono núm. 12-23

Coloniales, Cereales, Abonos y Maquinaria Agrícola

FRANCISCO SORDO BALMORI
Teléfono 4 — — — POSADA DE LLANES

LOS REYES MAGOS
han enviado este año un gran surtido de
juguetes a la

CASA DAVID
San Bernardo, 26

Rasgos y Rasguños

Si, por un supuesto, que Dios no permitiera, desapareciera este enorme bloque de las derechas españolas, que nos ha librado de las garras de los hombres del bienio, que ha deshecho y contenido la revolución, que ha puesto trabas al laicismo perturbador en tanto no pueda hacerse la revisión de la Constitución, que ha conseguido la amnistía para los caballeros del 10 de agosto, que ha logrado que en los establecimientos benéficos del Estado se presten los auxilios de la religión, que llegó a hacer oír la voz de la Iglesia en la aplicación de las Encíclicas desde el banco azul, que va, paso a paso, encanzando la vida nacional por sus tradicionales derroteros con miras siempre a la implantación de la justicia social cristiana y a la gobernación de España en abierto sentido católico, ¿qué podíamos esperar?

Lo del baturro del cuento; ¡Quedarnos en pique, si nos gustaba pique!

II

Discurriendo por lo que se lee en muchos periódicos de derechas y oyendo a algunos hombres que se titulan conservadores, se produce la sensación de que de la política nacional han desaparecido los partidos rabiosos de las izquierdas y que las hordas marxistas han sido exterminadas por completo.

Toda la pólvora la gastan en disparar para dentro.

¡Como si fuera no hubiera nada!

¡Cuánta obcecación!

II

Jamás coartaremos el derecho que asiste a todo ciudadano a examinar y criticar la ideología y la táctica de los hombres públicos, sean del campo que sean.

Pero lo que no podemos consentir es que se pongan en litigio el patriotismo, la fe religiosa altamente sentida y firmemente practicada, y mucho menos la sana intención de quien lo sacrificó todo en aras del bien de España.

II

Está resultando con la CEDA algo parecido a aquello de los tiempos nefastos del desatado anticlericalismo en que todas las culpas de los desastres se cargaban en la influencia del «jesuitismo».

Menos mal que las águilas vuelan muy alto.

Y quienes pretenden abatirlas no pueden despejarse de la tierra.

Y, cuidado, que hay distancia.

Decía el Sr. Gil Robles en uno de sus últimos discursos:

«¿Es que hemos olvidado que los organismos del Estado estaban, en su mayor parte, no solamente mohosos, sino totalmente podridos? ¿Es que acaso no sabíamos que los elementos revolucionarios en tres años de preparación desde el Poder se habían infiltrado en todos los organismos? ¿No sabíamos que desde los organismos civiles hasta los organismos castrenses había puestos directivos que estaban en manos de los que habían preparado la revolución y estaban dispuestos a asegurar su impunidad?»

Pues entonces—decimos nosotros—¿a qué tantos aspavientos por un quitame allá esas pajas?

Y conste que estos son razonamientos y no «balones de oxígeno», ¡eh, amigos!

II

«Estamos subiendo los escalones de la cuesta—también dijo el Sr. Gil Robles en este mismo discurso—pero haciéndolo día por día, rectificando en cada momento lo que se puede, no cometiendo arbitrariedades. Rectificación continua, plena, total».

II

Que somos oportunistas... Bien, ¿y qué? ¿Acaso la oportunidad no es un factor del triunfo?

¿Cuántas cosas no han fracasado por precipitación?

II

Copiamos de los periódicos: Roma 28.—Mañana por la tarde se volverán a abrir los salones de la Embajada de España en el Vaticano para celebrar una comida diplomática que el señor Pita Romero ofrece a las altas dignidades del Vaticano. Es este el primer acto solemne que celebra la Embajada en el Vaticano desde la proclamación de la República.

Asistirán el Cardenal Pacelli, los jefes de sección de la Secretaría de Estado, el maestro de Cámara y el marqués Sachetti. En los círculos oficiales se considera este acontecimiento como un buen síntoma para el desarrollo de las relaciones entre España y el Vaticano.—*Daffina*.

Nada—como diría un pesimista—que estamos como en el tiempo de Azaña.

Academia BENITEZ

Bachillerato y Comercio — Internos y Externos
— — — POSADA DE LLANES — — —

Agricultura y Ganadería

El año agrícola en Asturias

En 1934, tanto la Estación Experimental Agrícola de Gijón, como la de Avilés, y los seis campos de demostración anejos que radican en Grado, Pola de Siero, Arriendas, Llanes, Colunga y Lluarca, han dedicado su actividad al ensayo de cultivos, mejora y propaganda de los mismos.

Se ensayaron 36 variedades de patatas, con miras a su adaptación, productividad y resistencia a las enfermedades, procediendo a la selección del maíz, continuándose los trabajos de hibridación y comprobación de rendimientos de las líneas seleccionadas, obteniendo excelentes resultados con el híbrido «Oviedo», no solo por excelente rendimiento, sino también por precocidad.

Al mismo tiempo que este estudio, el laboratorio conduce los análisis del grano obtenido, determinando su valor alimenticio.

Prosigue el ensayo en los prados, con distintas dosis de abono nitrogenado, bajo forma nítrica, fijando el aumento de cosecha que se logra, y mediante el análisis del forraje, el aumento de materia protéica en el mismo.

Se ensayó asimismo el encalado en diferentes cantidades, para determinar el aumento de cosecha en los cultivos de maíz y de patatas, notando las variaciones de reacción en el suelo.

Se tomaron muestras de tierras de labor, haciendo análisis detenidos de las mismas, como también se marcaron perfiles en las diversas formaciones geológicas de Asturias, completando las que ya se tenían, para formar el mapa agronómico de nuestro Principado, contribuyendo así al mapa general agronómico de España, que se forma por la Estación Agronómica Central de Madrid.

Se extendió a los campos de demostración el ensayo de cultivo de la «soja», dando en todos excelente resultado como forrajera de verano, habiéndose obtenido perfecta maduración de las semillas de las variedades tempranas.

Prosigue el ensayo del cultivo del lúpulo, notándose éste año un gran interés en los agricultores por el mismo, debido al elevado precio que alcanza el producto, repartiéndose enorme cantidad de renuevas por ser muchos los que quieren acometer tales plantaciones.

Restablecido el servicio de Cátedra Agrícola Ambulante, desde comienzos de Noviembre se han recorrido las zonas de Llanes, Piloña, Villaviciosa, Siero, Oviedo, Tineo y Navia, siendo los principales puntos tratados en esta campaña la construcción de estercoleros y preparación racional del estiércol; poda y regeneración de frutales, y tratamiento de los mismos para prevenir y combatir sus principales enfermedades y plagas; propaganda del cultivo de la remolacha forrajera; establecimiento y abonado de los prados, y diversos otros temas, efectuándose las prácticas correspondientes a tales enseñanzas, y contestando a infinidad de consultas que hicieron los labradores, entre los cuales se repartieron muchos folletos divulgadores de asuntos agrícolas.

Al esfuerzo del Estado cooperan con generosidad ilimitada la Diputación y los Ayuntamientos de Asturias, en noble emulación por mejorar la vida de nuestros campesinos, haciendo patria.

Es seguro que 1935 marcará una superación de actividades y, como es consiguiente, registraremos luego resultados óptimos.

Notas sobre horticultura y arboricultura frutal

Continúan las siembras y plantaciones indicadas en el mes precedente, en la forma que el tiempo permita.

La huerta no recobra actividad hasta el próximo mes de Febrero; cambia el tema, tratando de la desinfección de los árboles.

Frutales En el mes de enero se dan por terminados los trabajos de plantación de toda clase de frutales, teniendo muy en cuenta las indicaciones expuestas en la anterior disertación. Salvo casos especiales, no son aconsejables las plantaciones tardías.

Los días lluviosos de Enero se aprovechan para la poda y limpieza de árboles; retirada del suelo la leña resultante de tal labor, se hace la limpia de troncos y ramas gruesas, quitando musgos, líquenes y cortezas viejas, secas o resquebrajadas, con guantes metálicos que se fabrican a propósito para este objeto, recogiendo inmediatamente los residuos todos del trabajo, para proceder a su destrucción por el fuego.

Limpios los árboles, comienza la desinfección, a fin de destruir el mayor número posible de parásitos que anidan en las grietas de la corteza.

Bien sabido es la gran variedad de insectos nocivos a los frutales que pasan el invierno guarecidos entre la corteza, y si bien es cierto que en esta época no se les ve ni causan daño alguno, por estar inactivos, tan pronto llega la primavera y con ella el calor, infectan rá-

pidamente los árboles, siendo entonces mucho más difícil su exterminio.

Igual acontece con las enfermedades criptogámicas, cuyos órganos vegetativos se encuentran adheridos a la corteza, sin que ofrezcan síntomas visibles hasta mucho más tarde, cuando el árbol se halla en plena vegetación.

Buena parte de estos insectos y de estas enfermedades, se previenen mediante tratamientos efectuados en el invierno, a cuyo fin expónense algunas fórmulas, advirtiendo que ello se hará en forma general, sin entrar en el estudio y tratamiento particular de cada uno de los insectos y enfermedades, lo que nos apartaría del marco que tiene asignada esta sección.

Se recomienda vivamente a los agricultores y propietarios, vayan percatándose de la necesidad de producir buenos frutos, como también han de habituarse a consultar sus casos con los técnicos. Las Secciones Agronómicas provinciales, las Estaciones de Fitopatología y toros Centros agrícolas del Estado, responderán en forma precisa, rápida y gratuitamente, a sus consultas, y les servirán de guía en la aplicación de las diversas prácticas a seguir.

Fórmulas para combatir musgos y líquenes

Lechada de cal. 20 kilogramos de cal viva, se apagan en el agua necesaria, completando luego hasta totalizar 100 litros de líquido.

En ocasiones, se añade un kilogramo de arcilla, con el fin de que resulte más adhesiva la lechada.

Solución de sulfato de hierro. Se disuelven 30 kilogramos de sulfato de hierro en 100 litros de agua.

Fórmulas para combatir insectos

Emulsión de petróleo (Riley). Petróleo, 3 litros; jabón corriente, 300 gramos; carbonato de sosa, 100 gramos; agua, 100 litros.

Se prepara partiendo el jabón en pequeños trozos, y disolviéndolo, en unión del carbonato, en agua caliente; a seguido, se vierte el petróleo muy poco a poco, agitando constantemente la mezcla.

Otra emulsión de petróleo, muy recomendada para combatir el pulgón lanjero del manzano, es: Petróleo, 10 litros; jabón, 10 kilogramos; agua, 100 litros. Preparación, idéntica a la anterior.

Estas dos fórmulas sirven también para combatir musgos.

Fórmulas para combatir criptógamas

Caldo bordelés. Cal, recientemente apagada, 4 kilogramos; sulfato de cobre, 3 kilogramos; agua, 100 litros.

Se disuelve en un recipiente la cal, y en otro el sulfato; luego se vierte poco a poco la lechada de cal en la solución de sulfato, agitando fuertemente la mezcla para que resulte homogénea.

Se completa con agua hasta hacer 100 litros. **Solución sulfocálcica.** Polvo sulfocálcico, 2 1/2 kilogramos; agua, 100 litros. Basta disolver el polvo en el agua.

Todas las fórmulas que se reseñan, pueden aplicarse con pulverizadores, procurando que el líquido penetre bien en las grietas de la corteza. Algunos cultivadores acostumbran a embadurnar bien los troncos y las ramas gruesas con brocha, empleando el pulverizador en la parte más alta. Es una buena práctica.

Los tratamientos contra los insectos, deben ser dos: uno al comienzo y otro al final del invierno. Contra las criptógamas, bastará efectuar un tratamiento, al finalizar el invierno, cuando los árboles quieren comenzar a brotar.

Gijón, Enero 1935.

G. G.

VARIA

Aumentando el gallinero español en 10 millones de aves, o elevando en una tercera parte el promedio de puesta, se abastecerá el mercado nacional, convirtiéndonos en país exportador.

Con pequeño esfuerzo y en muy corto plazo, puede lograrse ése ideal si los campesinos y pequeños propietarios ayudan en tal cruzada.

Consumiendo cada español un huevo fresco todos los días, se necesitarán 80 millones de gallinas para producirlos. Una y media de toneladas de trigo para mantenerlas, 800.000 hectáreas de terreno para cosecharlo, movilizándolo casi un total de 1.500 millones de pesetas.

Por habitante y año, España consume 36 litros de leche; Francia 114; Alemania 124; Suiza 290; Finlandia 300.

Son millones los españoles que apenas prueban la leche, y multitud los niños que toman cantidad insuficiente de alimento tan indispensable.

Acrecer en una cuarta parte la cifra de nuestras vacas lecheras, equivale a tener leche abundante y barata; si el aumento llega al 50 por ciento, se dará vida a las industrias derivadas, resolviendo nuestro problema económico.

Modas - Equipos - Pieles :-: Creación de Modelos

CASA BALCAZAR

Trinidad, 35 (Muelle) = Teléfono 1439 = GIJÓN

:-: Esta Casa recibe continuamente las últimas creaciones de la moda :-:

Calzados Derby

Sábados y domingos exposición de los Nuevos Modelos de Calzados

GIJÓN

ALMACENES GIJON

Comprando en estos Almacenes su ropa de invierno ahorrará usted dinero é irá elegantemente vestido.

Teléfono 1417

CORRIDA, 59

Innerarity 57 - Ultramarinos - Comestibles

Pan integral y mantequilla fina de vaca. Muy nutritivo por no contener mezcla alguna.

Servicio a domicilio rápido — Teléfono 1745

CELESTINO ALVAREZ

Tintorería Alemana

Tinte y limpieza de toda clase de vestidos

Especialidad en colores de moda

GIJÓN: San Bernardo, 71 — OVIEDO: Uría, 13

Y en las principales poblaciones de Asturias

La Tintorería de París

es la que más y mejor trabaja en Asturias

Sucursal en Llanes—Librería de M. Tamés

Agua Prodigiosa "VINUS"

IDEAL PARA EL OUTIS

en tonos blanco, rachel, rosado, moreno y ocre

Casa Marieta

MERCERÍA. = Especialidad en

Medias y calcetines

S. Bernardo, 72 - Tlf.º 3143 - GIJÓN

La mejor sidra champagne

Zarracina

Ferretería Delgado

AGENCIA URALITA

Teléfono 85 — LLANES

Librería y Papelería de M. Tamés

Es la preferida por el público católico

LLANES

Casa MONTALBAN

Tejidos, Novedades, Juguetería y Objetos para regalo

Teléfono 22 — LLANES

CASA GAVITO

Teléfono 4 — LLANES

HOTEL «PARISO»

Restaurant de primer orden — Agua corriente en todas las habitaciones — Teléfono 113 — LLANES

Crónica Semanal

DE JUEVES
A JUEVES

Panorama nacional.

El año 34 no ha querido despedirse sin dejarnos una sorpresa resonante: la libertad del funesto Asaña. La coincidencia de la fecha hizo creer a las gentes que se trataba de una «inocentada». ¿Inocente don Manuel? Entonces, ¿por qué se escondía? Y, ¿en qué se fundó la petición de suplicatorio a las Cortes? Estas réplicas y comentarios andaban no sólo en la conversación de vecino a vecino, sino que prendían en altas esferas gubernamentales y tomaban estado oficial en razonado escrito de súplica ante la sala segunda del Tribunal Supremo, firmada por el fiscal de la República señor Gallardo.

Hemos leído detenidamente la contestación de la Sala, que reitera la denegación del procesamiento: para ella lo que a otros le han parecido indicios vehementes, no pasa de la categoría de sospechas. Está bien. Siempre hemos defendido la independencia de los Tribunales; no hemos de rectificar ahora porque no coinciden sus determinaciones con nuestro criterio. Sería una paradoja que por asco a Asaña nos fuéramos a convertir en asañistas. Para ellos quede el preguntar: «¿Qué es eso del Poder Judicial?»; para ellos el mantener en prisión gubernativa a los que los Tribunales absuelven; para ellos coaccionar a los magistrados para que procesen sin motivo... Ah!, pero para nosotros garantizar esa independencia para que la Justicia no se tuerza y la Ley no se burle, también. Precisamente en la crónica anterior lo decíamos, al comentar el proyecto de reforma del Supremo leído en las Cortes por el ministro de Justicia con evidente retraso, y no ciertamente por culpa suya. Hay que hacer independientes los Tribunales de la política, y cuanto más altos, más independientes. No basta que la mujer del César sea buena, es preciso además que lo parezca. ¡Y qué difícil es la independencia frente a aquel a quien se debe el destino!

Al disgusto de las derechas ha correspondido un júbilo extraordinario por el hecho entre los elementos de izquierda. Y si al primero no le falta razón, aunque no tanta como para perder la serenidad, los segundos aún han de tener que echarle mucha agua al vino de sus entusiasmos. Cualquiera creería, a juzgar por ellos, que su digno leader había salido inmaculado, como de un Fordán; y están muy lejos de la verdad. Aún rota esa malla (que no lo está del todo, puesto que han de proseguirse las averiguaciones), quedan otras en que puede enredarse, si el Gobierno no le facilita puente de plata; y a ello no parece dispuesto. Por de pronto está llamado a declarar ante el juez señor Alarcón, y lo de Casas Viejas es potencia próxima de resurrección; de modo que no se apresuren a cantar victoria: la pelota sigue en el tejado.

Más positivo motivo de alegría es cómo se va agrandando la órbita izquierdista que ya caben en ella don Miguel Maura y don Cirilo del Río, que en los primeros tiempos del régimen se empenacharon con el mote de Derecha republicana y ahora se adhieren a una reunión para tratar de unión de izquierdas; pero es curioso que mientras se unen y reúnen los Estados Mayores, aprovechan la ocasión las mesnadas para correr con armas y bagajes a refugiarse bajo las tiendas del campamento adversario. Que lo diga Castellón, cuya organización maurista se ha pasado casi en bloque a la CBDA.

Suceso también muy comentado ha sido el intento de suicidio (o lo que fuera, que muy claro no está) del diputado socialista y cabecilla revolucionario encarcelado, Teodomiro Menéndez. Quizá sin este incidente ya se hubiera celebrado el Consejo de Guerra, en que había de ser juzgada su conducta durante los días de la Revolución. Su estado parece no ser de gravedad, como al principio se creyó.

Al fin le fué admitida la dimisión al ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, siendo sustituido por su correligionario señor Dualde, catedrático de Valencia. Quiso aprovechar el Presidente la ocasión para proceder a la reorganización total del Gabinete, ofreciendo la cartera de Estado al señor Martínez de Velasco, ahora ministro sin cartera; pero éste señor declinó el ofrecimiento. Por esto y por causas de mayor entidad, cuyo detalle se ignora, la situación es un tanto confusa, sin que quizá la solución definitiva esté cercana. Ahora se está celebrando una serie de consejos bajo la presidencia del Jefe del Estado y en ellos parece haberse planteado la vital cuestión de la revisión constitucional. No hay que olvi-

dar que dentro de este mismo año puede acordarse con la conformidad de la mayoría absoluta de los diputados.

Por otras Repúblicas.

El asesinato de Kirov, Nicolaiev, con 16 más han sido ejecutados en Leningrado en el mismo edificio en que fueron juzgados e inmediatamente de pronunciada la sentencia. En cambio se ignora la suerte de Zinoviev y Kamenev; de los que tan pronto se dice que han sido ejecutados, como que han sido confinados a una isla desierta en la región de los hielos.

Otros informes señalan una ola de suicidios a causa del terror producido por estas ejecuciones. Las víctimas se hacen ascender a más de 400 personas.

—En una iglesia de Coyoacán (Méjico) han sido asesinadas seis personas por una turba de «camisas rojas», que irrumpieron en el templo, mientras se celebraba Misa de doce.

—De Cuba llegan noticias de nuevos complotos, atentados y sublevaciones contra el Gobierno.

De todas partes.

El Japón ha hecho oficialmente la denuncia del Tratado de Washington, que limita los armamentos navales.

—Ha muerto el Cardenal Bourne, Arzobispo de Westminster y Primado de Inglaterra.

—De Albania llegan noticias contradictorias sobre una rebelión de un ayudante del rey Ahmed Zohgu.

—En Inglaterra ha sido ejecutado un obrero agrícola, por haber dado muerte a un hijo suyo de tres meses.

Angel Inganzo Parres

Ferretería y Materiales de Construcción
— POSADA DE LLANES —

Socialismo burgués

En Sud América, donde la sensibilidad y el amor a la patria no se hallan abotargados, comentan aquellos periódicos la... frescura con que los dirigentes burgueses del socialismo español invirtieron CUARENTA MILLONES DE PESETAS en preparar la intentona revolucionaria de Octubre.

Restándolos al fruto de su labor, los trabajadores españoles cotizaron CUARENTA MILLONES DE PESETAS para dedicarlos a una obra de ruina, de salvajismo, de exterminio...

No es difícil calcular lo que representarían esos CUARENTA MILLONES si se destinasen a obras de mejoramiento obrero.

Si se quiere censurar al Estado burgués que invierte sumas enormes en preparativos guerreros—sumas que sustrae, dicen, al bienestar de innumerables familias—¿qué decir del fraternal socialismo?

Paladines de la fraternidad universal, siembran odio entre hermanos; defensores de la Libertad, son los más aborrecibles tiranos que cabe soñar; defensores de la razón humana, reducen al hombre a condición de cosa, inferior a las bestias.

Socialismo denigrante, montón informe de crímenes, de atrocidades de negociaciones, responde admirablemente a la contestura moral de sus jefes, recalcitrantes burgueses, traidores a todo y a todos, vividores a sueldo, al servicio de la viuda.

El socialista Anseelde, factotum de la organización económica industrial que alimentaba el Banco Belga del Trabajo, tenía asignados 400.000 francos anuales, cuando el ejercicio era malo.

Siendo satisfactorio, su retribución excedía los 600.000 francos anuales.

El «inocente» de este año



Aunque libre, no se anima ni se siente satisfecho pues no late libre el pecho por la nube que está encima,

¿Qué ganan los obreros con las revoluciones?

Existe un tópico muy divulgado, aún patoso el número de víctimas ocasionadas por el hambre, víctimas de la clase obrera y proletaria, porque según testimonio del mismo Angel Pestaña, en su libro «Setenta días en Rusia», mientras el pueblo, el pobre pueblo ruso se moría de hambre, los «magnates» bolcheviques ofrecían a sus «camaradas» extranjeros, asistentes al Congreso Internacional Comunista, banquetes de catorce platos.

Y todavía es hoy el día en que, según hemos oído personalmente a la Radio-Moscú, presentan los bolcheviques rusos como un gran triunfo el que en el último desfile celebrado con motivo del aniversario del Octubre rojo, se pudo observar que la mayoría de los obreros manifestantes llevaban buenos zapatos, cuando en Marzo se podía ver que muchos andaban sin ellos. Esto al cabo de diecisiete años de revolución.

Y no deben olvidarse los millares y millares de víctimas de la Cheka rusa soviética, ejecutadas principalmente entre la masa obrera y proletaria por los más nimios motivos.

Si nos remontamos a la famosa Revolución francesa, bastaría recordar los miles de seres inocentes que perecieron en la guillotina y lanzados al Sena o ametrallados en masa, también casi todos de la más humilde condición, y condenados a muerte con los pretextos más fútiles, tal como el haber servido a señores de la aristocracia.

Hotel LOS PICOS DE EUROPA

Agua corriente y cuarto de baño — Automóviles de alquiler y de línea entre Llanes, Arriondas y Panes, en combinación con los trenes — MIGUEL MORAN — ARENAS DE CABRALES —

Un acontecimiento artístico en el Dindurra

Se ha cumplido felizmente cuanto augurábamos; lo que la radioemisora local anunciara con frases y palabras de ponderación, se ha realizado cumplida y satisfactoriamente.

El interés por contemplar algo propio nuestro de la localidad, con la gracia que presta la juventud y el mérito que abriollanta el arte de unas jovencitas de la buena sociedad gijonesa que puesta su mirada en el abandono moral de hermanitos suyos que en barrios extremos confían la ignorancia del mal, unos, y el romper de sus instintos, otros, al aprendizaje de la calle y al ambiente subversivo del escándalo, ha avivado en las almas buenas, ansias de asistir al Dindurra para contemplar la actuación artística de las que con miras tan elevadas, recrean y entretienen, mereciendo plácemes de simpatía y aplausos cerrados de público homenaje.

La organización detallada del festival artístico, ha sido coronado por el éxito más rotundo. El haberse expendido ya de víspera todas las entradas, es prueba elocuente del valor y mérito que el público adjudicaba a la actuación de las jóvenes artistas.

Hemos asistido al acto: el público que ocupa todas las localidades, refleja su simpatía hacia las artistas que en el escenario desdoblaron su gracia y su donaire en el decir y en el cantar.

Reviste el festival, los caracteres de un homenaje al arte limpio, casto y bien intencionado que las artistas glosan con sus pantomimas y recitados.

En el «Príncipe Blas», la música es deliciosa y blanda; domina el ambiente, ambientando en las almas cierta elevación espiritual. La joven Conchita Alonso canta estupendamente; la niña Terele González Aller decora su papel con un sentido tan profundo, que cautiva al público por su expresión dinámica y fácil.

Los «Vendedores ambulantes», muy ajustados a su papel, y poniedo de su cosecha, gracia discreta e improvisaciones oportunas. «Sueño de carnaval», es pieza que distrae y subyuga por la variedad del ritmo y por la fastuosa ejecución de las artistas.

Evolucionan con gracia y nadie del público les niega su complacencia y su aplauso. El «Arlequín» Maruja González Aller, muy fina en su papel, y muy intenso el subrayado de sus palabras y frases.

La orquesta dirigida por D. Angel Embil, como siempre, merecedora de aplauso, y contribuyendo con su copiosa y delicada inspiración a avivar el éxito.

A los organizadores del festival y a las jovencitas de distinguidas familias de Gijón que han demostrado ser tan buenas artistas, mi felicitación y enhorabuenas más sinceras.

ARDISANA

Jabón «EL RAYO»

Producto inmejorable para toda clase de usos domésticos

Lavad con Jabón Chimbo

patoso el número de víctimas ocasionadas por el hambre, víctimas de la clase obrera y proletaria, porque según testimonio del mismo Angel Pestaña, en su libro «Setenta días en Rusia», mientras el pueblo, el pobre pueblo ruso se moría de hambre, los «magnates» bolcheviques ofrecían a sus «camaradas» extranjeros, asistentes al Congreso Internacional Comunista, banquetes de catorce platos.

Y todavía es hoy el día en que, según hemos oído personalmente a la Radio-Moscú, presentan los bolcheviques rusos como un gran triunfo el que en el último desfile celebrado con motivo del aniversario del Octubre rojo, se pudo observar que la mayoría de los obreros manifestantes llevaban buenos zapatos, cuando en Marzo se podía ver que muchos andaban sin ellos. Esto al cabo de diecisiete años de revolución.

Y no deben olvidarse los millares y millares de víctimas de la Cheka rusa soviética, ejecutadas principalmente entre la masa obrera y proletaria por los más nimios motivos.

Si nos remontamos a la famosa Revolución francesa, bastaría recordar los miles de seres inocentes que perecieron en la guillotina y lanzados al Sena o ametrallados en masa, también casi todos de la más humilde condición, y condenados a muerte con los pretextos más fútiles, tal como el haber servido a señores de la aristocracia.

Pues esa famosa Revolución tan elogiada en la acera de enfrente, produjo el más espantoso aislamiento de la clase obrera, a la que dejó sola frente a una burguesía anticlerical dominada por el espíritu de hielo de Voltaire. Situación que sintetizó magistralmente S. S. León XIII en la «Rerum Novarum», diciendo que: «destruidos en el pasado siglo los antiguos gremios de obreros, y no habiéndoseles dado en su lugar defensa ninguna, por haberse apartado las instituciones y leyes públicas de la religión de nuestros padres, poco a poco ha sucedido hallarse los obreros entregados, solos e indefensos, por la condición de los tiempos, a la inhumanidad de sus amos y a la desenfrenada codicia de sus competidores».

El obrero asturiano ha tenido bien recientemente ocasión de comprobar los efectos de las revoluciones. ¡Cuántos humildes hogares han quedado en la mayor miseria, con motivo del pasado movimiento revolucionario! Para darse una idea de ello, bastaría escuchar las conversaciones de los que buscan trabajo, de las pobres mujeres que van ansiosas a la puerta de los cuarteles a buscar un poco de sobras de rancho.

Nos han contado un hecho ocurrido en uno de los comedores infantiles de esta zona fabril, que pone lágrimas en los ojos. Una de las niñas que acude a uno de esos comedores, un día, después de haber devorado ávidamente la comida que le habían servido, se echó a llorar desconsoladamente. Preguntada si quería más ración, contestó que sí, pero lleno otra vez su plato, el llanto de la niña aún continuaba. Estrechada cariñosamente a preguntas, acabó diciendo: «Es que quería llevarlo para casa, porque mi madre quedó llorando de hambre».

Ante tanto dolor y tanta miseria originados por la tempestad roja de octubre, será necesario repetir al obrero aquellas palabras que ya le decía en 1880 la insignie Concepción Arenal, en la primera de sus «Cartas a un obrero»:

«Si el tiempo que se ha empleado en declamaciones huecas, absurdas o fuera de tu alcance, se hubiera invertido en enseñarte verdades sencillas, sabrías que cuando destruyes cualquier valor, tu propia riqueza destruyes; que cuando te esfuerzas por perder a los otros, trabajas para quedar perdido; que cuando enciendes una hoguera para arrojar a ella los títulos de propiedad, has de pagarla desventurado! con tus lágrimas y con tu sangre».

Luis Miravalles

La Felguera. Langreo, Enero 1935.

Farmacia y Laboratorio de M.^a del Carmen Cobián

San Bernardo, 75 — GIJÓN — Teléfono 2142

Rodríguez Medina

Ornamentación de iglesias, altares confesionarios, etc.
Carpintería y escaleras artísticas
Cifuentes, 31 — GIJÓN

Lea usted los sábados ACCION

Mario de la Torre Especialista en enfermedades del Aparato Digestivo — MEDICINA GENERAL RAYOS X — Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7 Cabrales, 75 — GIJÓN — Teléfono, 2513

Confitería LA PLAYA — DE — JAVIER CASTAÑO Roscos de Reyes rellenos de almendra, todos con su bonita sorpresa.